

采编室观察

树立信心  
迎难而上

从各项数据看,虽然从3月开始车市出现复苏迹象,车商对4月以及即将到来的五一长假有较高的期待,但不能否认,目前汽车产业及市场仍存在较大的压力。在市场角度方面,例如,不少经销商销售人员开始对半年前的到店客户进行回访,一方面是了解这部分潜在客户的需求,尽力促成新的消费。但是,这种近年来少见的回访力度也从另一方面说明——连半年前的客户都要再筛一遍,市场的确到了一个较为“难熬”的阶段。

在产业角度上,汽车产业也在经历一次大考,大的来看,上下游产业链常态化仍在进行、原材料供应受国际环境的影响尚未消除等因素带来影响,从小的方面看,车型布局与推新从步伐也被疫情影响而不得不进行调整,此种因素,都为汽车领域带来巨大影响。

如何迈过这道坎?政府首先给政策,给补贴,车企也在为经销商降任务、推优惠。种种合力之下,车市迅速出现回暖。车企在做好开源节流、提升效率率同时,亦应在危中寻找机会,迅速调整战略步伐,抢占市场机会。

即使在2019年,中国汽车市场仍有超2500万辆的庞大规模,随着消费升级、产业升级、技术升级等因素带动,车市也将逐步从量向质的需求过渡。例如在疫情期间,部分车企率先研发并推出带有健康功能的汽车产品并受消费者欢迎。因此,对市场、对产业来说,此时更应树立信心,鼓起勇气,迎难而上,做好迎接市场回暖常态化准备。

(刘佳宁)

编者按:

四月的羊城,随处是繁花,满目是葱茏,甚至枝头还能看到串串果实。作为刺激汽车消费力度最大的一线城市,广州继去年增加购车指标之后,今年又多次对提振汽车消费进行政策指引,并砸出真金白银补贴消费。随着政策出台,厂家也相继跟进,发布相关的优惠活动。一系列举措下,汽车市场迅速回暖。同时,随着汽车产业升级步伐加快,众多新车型也在近期陆续上市。消费者的购车意愿明显提升。

在战疫不停步,复工复产提速的当下,汽车产业与汽车市场展现出另一番活力与生机。

文/羊城晚报记者 张爱丽

市场篇

车市回暖加速  
新能源车表现抢眼

汽车市场期盼五一到来,带动车市人气和销量

近日,广州市工信局出台了《广州市促进汽车生产消费若干措施》提出,给予购买新能源汽车的个人消费者1万元综合补贴;在广州市注册登记的汽车销售企业购买“国六”标准新车的,每辆给予3000元补助;在2020年12月31日前,每月配置不少于1万个中小客车竞价指标,对非本市籍居民参与中小客车指标竞价的取消医保审核要求,等等。

政策的出台,犹如一剂“强心针”注入广州车市。连日来,羊城晚报记者走访广州车市了解到,

广州不少4S店人气回暖明显,客流量和销量正稳步恢复。

## 市场回暖不断加速

“进入4月,我们店已经成交了20余台车。”东风日产4S店一杨姓销售顾问告诉记者,“从3月开始,车市便出现回暖,近期人流量增幅更是明显。”在该4S展厅,记者留意到,该店一小时内大约有7组看车客户。随后记者走访市内其他4S店也发现,店内人气明显提高。

在长安福特位于天河汇

路的一4S店内,其总经理李振达表示,目前无论是到店看车的客户,还是线上咨询量均明显增多。

“根据目前的情况来看,这个月我们店销量应该会比3月增加三到四成。”李振达预测称。

“本来没打算今年买车的,但疫情发生后,乘坐公共交通工具还是会有一些担忧,所以就想赶紧拍个牌买辆车。”在广汽丰田一4S店,一吴姓市民在接受记者采访时坦言,“汽车是刚需品,既然早晚都要买,不如早买早享受,这样

出行也更方便了。”

广汽丰田上述4S店相关负责人告诉记者,现在买车的消费群体中,有部分是因为疫情的影响而提前实施了购车计划,还有不少则是之前就有买车和换车计划,但受疫情影响,前段时间没有出门,现在疫情形势好转,加上有各种优惠补贴,客流、成交量也就都上来了。

值得一提的是,随着各项补贴优惠的到位,豪华品牌汽车销量也明显升温。在雷克萨斯一专卖店,销售人员告诉记者,较2月份相比,3月店内订单上升200%,进入4月,市场升温更是明显,预计本月较3月订单或会再提升50%左右。

## 新能源车受追捧

值得一提的是,在多重政策的刺激下,新能源汽车正成为消费者眼中的“香饽饽”。“近期来我们店看车的消费者中,有不少是冲着我们的新能源车来的。”广汽丰田一车商如此表示。据了解,根据广汽丰田推出的多重优惠和福利,个人消费者购买广汽丰田iA5,在政策补贴1万元的基础上,广汽丰田再加码补贴1万元。

比亚迪一经销商也开心告

诉记者:“3月,我们的新能源车销量较2月环比增近100%,4月环比或会再增60%左右。”

为了让新能源汽车消费需求得到更好的释放,3月31日召开的国务院常务会议还确定了将新能源汽车购置补贴和免征购置税政策延长两年。

据了解,2009年起中央财政对新能源汽车购置给予补贴,2014年9月1日开始免征新能源汽车车辆购置税,两项政策计划于今年年底到期。相关政策支持下,我国新能源汽车产业从无到有逐步壮大,新能源车累计销量超过120万辆,占全球销量50%以上。

在乘用车市场信息联席会秘书长崔东树看来,将新能源汽车购置补贴和免征购置税政策延长两年,能使新能源汽车继续保持相对传统燃油车成本价格优势,是巨大的政策红包,价值几百亿元。

国泰君安汽车分析师石金漫也表示,此次延缓退坡也是为了保证新能源汽车的销量和稳定的增长。

小鹏汽车CEO何小鹏在社交平台上也毫不掩饰内心的欣喜,发文表示,这是最近最大的政策利好,并认为2022年会是智能汽车的拐点开始。

## 链接·观点

日前,乘联会发布的调研显示,从需求群体变化看,今年中小学开学季延期到4月之后,尼尔森调查显示国内接送孩子上下学是仅次于上下班的最大用车需求,中小学恢复开学带来的购车潮应该相对火爆。为促进消费,今年5月劳动节有五天假期,由于疫情的长期压抑,迎接五一小长假出游的4月购车换车潮也是值得期待。同时,随着外需减少的农民工更多地选择本地生活与就业,这对购车需求有进一步的拉动。中西部的楼市趋稳对购车需求的回稳有促进作用。

从政策方面看,生态环境部最新宣布适当延长国五库存车销售时间,这会使国六实施前的去库存压力降低,4月批发销量低基数的改善会较好,车市会有更好表现。



得益于政策优惠组合拳,新能源车市场渐热

为何他们都会选择广汽丰田iA5  
答案原来这么简单

文/刘佳宁 张爱丽 图/受访者提供

创业路上我选择广汽丰田iA5:  
品质是生命线 它是我的好伙伴

而对于私营企业创始人刘先生来说,品质无疑就是企业的生命线。所以在选购新能源车时,品质则成为刘先生的首要关注点。谈及选购广汽丰田iA5时,刘先生仍记得当时做出选择的重要因素,那就是广汽丰田有口皆碑的出色品控让人放心。

尝鲜广汽丰田iA5后,如今驾驶上万公里,这辆代表了广汽丰田中日合资双方联手打造的产品没有让刘先生失望。外出参加商务活动还是奔波于企业生产之路上,广汽丰田iA5都成了我生活中的忠实伙伴。

品质带来的直接体现就是安全性的保障,广汽丰田iA5拥有诸如ESP、ABS等八大主被动安全系统,直接为出行带来安心保障。

据介绍,广汽丰田iA5从广汽集团导入,由广汽研究院根据广汽丰田的需求研发设计,在制造层面,iA5运用了广汽丰田的品质管理方法、

管理规程以及品质保证体制,进行了品质改善。广汽丰田曾连续三年全部生产线获得丰田全球品质监查“零缺陷率”评价,创下海外工厂纪录。目前,生产线一次合格率达到98.9%以上,领先行业平均水平近10个百分点。广汽丰田iA5诞生自丰田全球模范工厂,享有世界一流水平的品控流程。

此外,广汽丰田协助供应商建立完备的零部件品质保证体系,为iA5量身打造高水准的零部件品质;广汽丰田还提出200多项改善要求,涉及装配精度、车身涂面、行驶噪声,甚至转向灯亮度等细节之处;采用广汽丰田品质检查体制及管理方式为iA5制定检查标准,确保iA5品质稳定性。

同时,iA5还享有广汽丰田全国500多家渠道、连续8年CACSI合资第一的高品质服务,卓越服务获得丰田体系和行业机构的一致肯定。

政府补贴 广丰加码  
买车即用 优惠多多

3月3日,广州市政府发布了《广州市助力新经济促进汽车产业平稳健康发展的若干措施》,对个人消费者购买新能源汽车给予每车1万元综合性补贴;推进汽车更新换代,对置换或报废二手车的消费者,在广州注册登记的汽车销售企业购买“国六”标准新车,每辆给予3000元补助。

新政出台同时,广汽丰田相继推出多项叠加福利:截至4月30日,使用竞价指标购买广汽丰田新车,广汽丰田补贴竞价费用1万元;置换购买新车,广汽丰田加码补贴最高5000元;个人消费者购买广汽丰田iA5,除政府综合补贴1万元以外,广汽丰田加码补贴1万元。

不仅如此,广汽丰田针对iA5还推出了4月限时购活动:首付1万元即可开回家,最高1.5成首付2年0息;2成首付第一年还利息不

IT男生的选择:  
当理性和感性结合,我选择了广汽丰田iA5

正所谓众口难调,在汽车市场上,海量车型往往会让消费者眼花缭乱。不过,当你要想选购一辆高颜值、品牌力出色、产品质量可靠、具有智能化和网联化特点的新能源汽车时,广汽丰田iA5便被许多用户添加进“购物车”里。

日前,身为IT企业资深程序员的张先生从众多候选车型中选择了广汽丰田iA5。对于一名理工科男生来说,数字化、智能化、网联化是其关注的要点。不过,光有科技感是很难瞬间虏获IT男的芳心,因为当理性与感性相结合时,一辆新能源汽车就要具备出色的综合实力。说起广汽丰田iA5,张先生如数家珍:广汽丰田iA5基于最新一代GEP纯电专属平台开发,具有高品质、长续航、大空间、强性能、高智能的产品魅力,是目前国内合资车企中首款NEDC综合续航里程达510km的纯电轿车,并享有广汽丰田卓越的品控流程和渠道服务。这些都是打动张先生剁手广汽丰田iA5的重要原因。

据介绍,广汽丰田iA5基于第二代GEP纯电专属平台开发,实现更低能耗、更强动力,最高功率135kW,最大扭矩300N·m,最高车速156km/h,0-50km/h加速3.5s,带来强劲的纯电驾驶乐趣。

iA5搭载宁德时代新一代三元锂电池,NEDC纯电续航里程510km,60km/h等速纯电续航里程630km,综合工况电耗达到13.1kWh/100km的同级领先水平,出行成本不足0.2元/公里;直流快充模式下,iA5从

## 时尚服装设计师的选择:要像晚礼服般闪耀也要穿得舒服

与张先生相比,时尚服装设计师林小姐则体现出其独特的审美眼光。在林小姐看来,美,不仅是外在的表象,更需要从内而外地体现。

在外观造型上,广汽丰田iA5前脸采用纯电动车型独有的无格栅设计,创造属于电动车的未来科技感。车身拥有丰富的曲面变化,并使用双色设计,配合18英寸“旋风式”运动铝合金轮毂,动感矫健。锐利的海雕式LED大灯,与闪电在线条日间行车灯形成呼应,营造出强有力的责任感,让整车具备极强的辨识度,时尚个性。

出色的造型带来的优点不仅仅是赏心悦目。同时,iA5优化了车头、前风挡和后尾箱扰流鸭尾的角度,并搭载平整化底盘护板、气帘、气坝等空气动力学附件,风阻系数仅为0.245,带来同级领先的低能耗,同时通过将A柱前移,C柱后移,实现了超低风阻与超大空间的巧妙融合。

整车尺寸为4792/1880/1530mm,轴距达到2750mm,通过紧凑的前后悬的长度、更长的轴距和延展的座舱轮廓,使得机舱空间最小化和乘员舱空间最大化,带来越级的驾乘空间体验。

广汽丰田iA5搭载“丰云悦享”车联网服务,连接车主、汽车、手机与车联生态,可提供车辆安防、远程控制、车况确认、车生活等在内的多元化服务,让车主随时随地享受安全舒适便利的出行。而全系标配的带动态辅助线广角倒车影像

让林小姐在日常行驶用车时也得心应手。

与此同时,iA5全系配备手机蓝牙钥匙功能,基于虚拟钥匙身份识别,未带物理钥匙时,可轻松进入、启动并驾驶车辆,也可授权车辆使用权给他人。iA5还配备了12.3英寸全贴合高清中控显示屏、12.3英寸屏全液晶组合仪表、悬浮式双联屏、AI交互系统、AI语音智能控制,全系配备的高效PM2.5滤芯、负离子净化器和AQS智能空气净化器(仅尊贵版)等丰富科技配置。

对于一名时尚服装设计师而言,无论是日常出行还是参加时尚聚会,广汽丰田iA5都能为她增添几分时尚光彩,在日常用车时,宽敞的空间以及丰富的智能应用提升了驾乘体验,用林小姐的话来说,那就是一件晚装大气时尚又穿着舒服。

